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Inspiraci pro svá výzkumná témata získala Lenka Vochocová z Institutu komunikačních
studií a žurnalistiky FSV UK mimo jiné při práci v mediálním a neziskovém sektoru. Ve
svém výzkumu se zabývá rolí genderu v české novinařině, online politickou participací či
šířením dezinformací v digitálním prostředí. Jejím cílem je kromě jiného přispět i k tomu,
aby se lidé více zamýšleli nad tím, že právě psaným nebo vyřčeným slovem mohou druhé
zraňovat více, než by chtěli nebo si uvědomovali.

S Fakultou sociálních věd UK je spojena již od počátku svých vysokoškolských studií. Na IKSŽ
absolvovala bakalářské studium v oboru žurnalistika a poté magisterské i doktorské studium v oboru
mediální studia. Ve své disertační práci se zabývala tématem genderu v profesním diskurzu českých
novinářů a novinářek. „Jsem zastánkyní sociocentrického pohledu na média, tedy takového, který je
vnímá jako instituce ovlivňované obecnými společenskými vztahy. A postavení žen stále není dobré,
naopak teď vidíme sílící misogynii v mnoha různých kontextech a její normalizaci ve veřejné sféře,”
zdůrazňuje. „I ze studentských prací, které vedu, vyplývá, že novinářky jsou terčem symbolického
genderově podmíněného násilí. A slyšíme to ostatně od samotných novinářek, které tento problém
veřejně tematizují,” dodává.

Od letošního roku se věnuje výzkumu digitálních médií v rámci projektu Genderové atributy šíření a
příjmu dezinformací z perspektivy teorie performativity sociálních médií a teorie identit, který
podpořila Grantová agentura ČR. Jako hlavní řešitelka se svým týmem mapuje aktéry a aktérky šířící
genderové dezinformace a tzv. anti-genderové narativy. „Vedle jednoznačných dezinformací nás
zajímají také lidé a instituce šířící nenávist vůči ženám nebo LGBTQ+ lidem, útoky na takzvanou
genderovou ideologii a feminismus, ale i profily, které zdůrazňují genderovanost identit žen a mužů –
může to být muž, který radí ostatním, jak být ‚skutečnými muži‘, i žena, která naopak ženám radí, jak
být správně feminní ženská,” vysvětluje.

Přečtěte si celý rozhovor na webu o vědě na FSV UK, v němž se také dozvíte, co Lence
Vochocové přijde na dráze vědkyně demotivující či jak se v Česku daří tzv. solutions
journalism.
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